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Я проживаю за 

межами 

Києва, і за 

період 

навчання ще 

недостатньо 

ознайомився з 

Києвом, але на 

мою думку, 

майже кожен 

українець знає 

про собор 

«Софія 

Київська» і це 

не дивно, 

просто 

подивіться на 

цю красу 



.

 До сьогодні історики не можуть 
зійтися на єдиній думці щодо дати 
заснування собору. Одні вважають, 
що перший камінь Церкви Святої 
Софії був закладений в 1037 році. 
Головним джерелом інформації 
для них є Повість врем’яних літ. 
Однак, інші літописи вказують, що за 
20 років до цієї дати, в 1017 році, 
розпочато будівництво.



ПИСЬМОВІ ДЖЕРЕЛА ІСТОРІЇ XI СТОЛІТТЯ ІНФОРМУЮТЬ, 
ЩО ЯРОСЛАВ МУДРИЙ ЛИШЕ ПРОДОВЖИВ СПРАВУ 

СВОГО БАТЬКА ВОЛОДИМИРА ВЕЛИКОГО.

Подібна інформація ставить під сумнів не тільки 
рік заснування 1017 або 1037, а й особистість 
того, хто звелів побудувати головну святиню країни. 
Насправді, в офіційних історичних колах прийнято 
вважати, що саме Ярослав був засновником 
храму.

https://myukraine.org.ua/yaroslav-mudriy/
https://myukraine.org.ua/knyaz-volodymyr-velikiy/


З перших років існування Собор Святої Софії став не 
лише головним духовним, культурним, а й 
політичним центром Київської Русі. На площі перед 
ним зустрічали іноземних послів, проводили віче. Там 
здійснювали «посадку» князів на престол. Перша 
бібліотека була зібрана саме в підвалах святині. За 
описами очевидців, вона містила понад 1000 книг.



Однак у 1240 році стольний град був спалений 
військами Батия. Головну культову споруду країни 
було розграбовано. Хоч собор і діяв, але прийшов 
в запустіння: занепали склепіння, обсипалася 
мозаїки, у тому числі Оранта. Навіть, незважаючи 
на те, що в 1596 році була підписана церковна 
унія і храмові споруди були передані в руки 
уніатів, будівлі прийшли в справжній занепад, 
зотліли перекриття. У 30-40 рр XVII століття Петро 
Могила, митрополит Київський, зміг повернути 
Софію Київську православній церкві. Тоді й був 
запущений процес відродження.



У 1934 році, незважаючи на боротьбу з «опіумом

для народу», був створений Національний

заповідник «Софія Київська».



На початку ХІ століття за указом Ярослава Мудрого було закладено перший камінь. 

Матеріалу для будівництва не вистачало, тому від гостей стольного граду, які

в’їжджали на візках, вимагали своєрідну данину: кілька каменів. При створенні

Софійського Собору використовувалася візантійська техніка кладки.



За часів Петра Могили було проведено не тільки 
капітальний ремонт церкви, але й побудовані з 
дерева будівлі монастиря, зведений високий 
дерев’яний паркан, якщо вірити опису. Велика 
київська пожежа 1697 року знищила дерев’яні 
споруди. І за наказом Петра І почалося нове 
будівництво, яке тривало 70 років. Свої гроші вклав і 
гетьман Мазепа.



Початковий проект Софії Київської відрізняється від 

того, що ми можемо споглядати сьогодні. 13 

куполів були розташовані пірамідою: малі куполи 

тягнулися до головного, і розташовувалися 

ярусами: 8-4-1.



У давнину Софійський Собор не штукатурили. 
Але з ХVІІІ століття стіни стали білими. 
Напівсферичні купола були замінені на 
грушоподібні. По периметру були зведені стовпи-
контрфорси. Центру підкупольного простору 
надано форму хреста: центральний купол 
символізує Ісуса Христа, чотири – апостолів-
євангелістів (Луку, Марка, Іоанна, Матвія).

У західній галереї пам’ятки архітектури 
знаходяться дві гвинтові сходи, по яких князь з 
почтом піднімалися на хори, де, очевидно, 
слухали богослужіння, і також проводили 
державні церемонії.



Нажаль, кілька століть без належного догляду знищили 

унікальні мозаїки. Деякі дивом були відновлені майстрами зі 

світовим ім’ям. Збереглася Оранта, зображення Христа, 

сцени з церковного життя, навіть світська фреска, де 

зображені скоморохи.

Особливо примітні фрески, які бачили лише царедворці, що 

мали доступ на хори. Зображення ніяк не пов’язані з 

богоматір’ю й церковним життям: змагання на 

константинопольському іподромі, сцени життя при дворі, 

прийом княгині Ольги візантійським імператором.



ДЯКУЮ ЗА УВАГУ!


